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ВПРОВАДЖЕННЯ НОВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ В ПРОЦЕСИ 

МЕНЕДЖМЕНТУ І РЕГЛАМЕНТУВАННЯ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕРСОНАЛУ В 
ОРГАНАХ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ 

 
Здійснено змістову характеристику регламентування діяльності персоналу в органах місцевого 

самоврядування. Обгрунтовано необхідність впровадження новітніх технологій у процес менеджменту і 
регламентування діяльності персоналу в органах місцевого самоврядування, а саме: менеджменту знань, 
тайм-менеджменту, самоменеджменту, вирішення конфліктів у колективі, інформаційних. 
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Kruvokylska N., Apostolyuk O. INTRODUCING NEW TECHNOLOGIES INTO PROCESES OF 

MANAGEMENT AND REGULATION OF STAFF IN BODIES OF LOCAL SELF-GOVERNMENT 
ACTIVITIES 

Content characteristics of regulating staff activities in bodies of local self-government is made. The necessity of 
introduction of new technologies into the process of management and regulation of staff activities in local self-
government bodies is substantiated. These namely are: management of knowledge, time management, self-management, 
staff conflict settling, information. 

Keywords: local self-government, regulation of staff activities in bodies of local self-government, technology of 
regulation of employees’ work. 

 
Існуюча сьогодні в Україні система місцевого 

самоврядування, в цілому, не відповідає очікуванням 
та потребам суспільства. Функціонування органів 
місцевого самоврядування в більшості територіальних 
громад не забезпечує створення та підтримку 
сприятливого життєвого середовища, необхідного для 
всебічного розвитку людини, її самореалізації, 
захисту її прав, надання населенню органами 
місцевого самоврядування, утвореними ними 
установами та організаціями якісних і доступних 
адміністративних послуг на відповідних територіях. 
Тому, важливою та актуальною науковою проблемою 
у зв’язку з децентралізацією та об’єднанням 
територіальних громад, є питання імплементації 
новітніх технологій у процес регламентування роботи 
персоналу в органах місцевого самоврядування.  

Проблемам функціональної діяльності органів 
місцевого самоврядування, її організації та 
регламентування присвячені праці: В.Бакуменка, 
Ю.Битяка, А.Васіної, Л.Гордієнко, І.Дегтярьової, 
О.Дудкіної, Ю.Ковбасюка, А.Мельник, 
Г.Монастирського, О.Оболенського, С.Серьогіна, 
В.Толкованова та ін. Однак, у літературних джерелах 
відсутнє цілісне дослідження механізму 
регламентування праці персоналу органів місцевого 
самоврядування та адаптування такого 

регламентування до сучасних умов. Це посилює 
актуальність теми статті. 

Метою даної статті: є здійснення сутнісної 
характеристики регламентування діяльності 
персоналу в органах місцевого самоврядування; 
обгрунтування необхідності впровадження новітніх 
технологій у процес менеджменту і регламентування 
діяльності персоналу в органах місцевого 
самоврядування. 

Умови динамічного зовнішнього середовища 
ставлять перед керівниками різних рівнів публічної 
служби завдання різної складності, які вимагають 
швидкого і якісного вирішення. У органах місцевого 
самоврядування з’явились нові роботи, які до цього 
часу не виконувались. З огляду на це, важливо 
впроваджувати новітні технології в процеси 
менеджменту і регламентування діяльності персоналу 
в органах місцевого самоврядування. 

У словнику іншомовних слів поняття «публічний» 
(лат. суспільний, народний) розкривається у таких 
аспектах: 

- який відбувається у присутності публіки, людей; 
прилюдний, привселюдний, гласний, відкритий; 

- призначений для широкого відвідування, 
користування; громадський, загальний, 
загальнодоступний [18]. 
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СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ПРОБЛЕМИ СУЧАСНОГО ПЕРІОДУ УКРАЇНИ 

Випуск 3 (125) 

Кодекс адміністративного судочинства України 
вказує, що «публічна служба – діяльність на 
державних політичних посадах, професійна діяльність 
суддів, прокурорів, військова служба, альтернативна 
(невійськова) служба, дипломатична служба, інша 
державна служба, служба в органах влади Автономної 
Республіки Крим, органах місцевого самоврядування» 
[9]. 

«З метою реалізації публічної влади, – вказує Н. 
Янюк, – у державі формується система органів 
виконавчої влади. Однак з метою забезпечення 
повноти виконання завдань держави і доступності 
надання адміністративних послуг населенню, деякі 
публічно-владні повноваження делегуються органам 
місцевого самоврядування. Отож, органи місцевого 
самоврядування діють за принципом поєднання 
місцевих і державних інтересів. Як органи виконавчої 
влади, так і органи місцевого самоврядування 
слугують для вираження волі держави у реалізації 
своїх завдань і функцій, а отже, – є представниками 
публічної влади у межах законодавчо визначеної 
компетенції» [22, с. 163]. 

Впровадження новітніх технологій в процеси 
менеджменту і регламентування діяльності персоналу 
в органах місцевого самоврядування має бути 
синхронним з особливостями нового державного 
менеджменту.  

Новий державний менеджмент – це новий 
характер публічного управління, зміст якого полягає 
не в тому, щоб надавати послуги самим організаціям 
державного управління, а, навпаки, налагоджувати 
взаємодію між державою і суспільством щодо 
задоволення суспільних інтересів і потреб  У термінах 
теорії організацій державний менеджмент 
характеризується двома основними аспектами: 
підвищенням самостійності нижчих рівнів ієрархії 
державного управління та зміщенням акцентів 
співпраці організації з зовнішнім середовищем та між 
собою [5]. 

Поняття «регламент» відображає статику процесу 
встановлення порядку діяльності органу місцевого 
самоврядування, його менеджменту, а 
«регламентування», – динаміку цього процесу.  

Тому, регламентування є динамічним процесом 
встановлення регламентів, або сукупності правил, 
положень, які визначають порядок діяльності органу 
місцевого самоврядування (упорядковують його 
роботу), структурних підрозділів і окремих 
працівників цього органу. Динамізм процесів 
менеджменту і регламентування обумовлює також 
стадія життєвого циклу органу місцевого 
самоврядування як організації (зародження, розвиток, 
зрілість, занепад). Тобто, упорядкувати діяльність 
означає встановити певні рамки для цієї діяльності 
(структурні, часові та ін.), а також розробити 
сукупність правил, які визначають порядок її 
здійснення.  

Новітньою технологією регламентування 
діяльності персоналу в органах місцевого 
самоврядування повинен стати менеджмент знань. 

У менеджменті знань об’єктом управління стають 
процес і результати реалізації знань спеціалістів. 
Менеджмент знань – нова функція управління. Це 

управління немайновими активами організації, яке 
повинно мати системний характер [20, с. 27]. 

Більше того, у праці [15, с. 86] обгрунтовано 
чотири індикатори ефективності суспільства в 
створенні нової технології: здатність до накопичення 
нових пропозиціональних знань; поширення 
знайдених пропозиціональних (загально оформлених) 
знань; використання цих знань та перехід у 
прескриптивне (таке, що може виступати у вигляді 
технологій та інструкцій) знання чи технології; 
поширення інновацій. 

Менеджмент знань як новітня технологія 
регламентування діяльності персоналу в органах 
місцевого самоврядування покликаний зміцнити 
професійний потенціал цього органу, який 
характеризуватиме сукупну спроможність фізичних і 
духовних властивостей окремого працівника досягати 
в заданих умовах певних результатів діяльності, 
спроможність персоналу цього органу 
вдосконалюватися в процесі праці, вирішувати нові 
завдання, що постануть ним. 

Менеджмент знань як новітня технологія 
регламентування діяльності персоналу уможливить 
забезпечення динаміки процесу встановлення нового 
порядку діяльності в органах місцевого 
самоврядування, зокрема, через: 

- переорієнтація пріоритетів у системі 
менеджменту персоналу на управління 
інтелектуальним капіталом органу місцевого 
самоврядування; 

- розробку стратегії розвитку інтелектуального 
потенціалу органу місцевого самоврядування, коли 
управління знаннями включається в стратегію його 
розвитку, а стратегія, у свою чергу, передбачає 
орієнтацію кадрів на трансформацію інформаційних 
даних у загальні актуальні знання. У контексті цього 
зазначимо, що, наприклад, «у США введена дефініція 
«період напіврозпаду компетентності». Вона 
відноситься до періоду часу між моментом закінчення 
навчального закладу і моментом, коли знання фахівця 
застарівають на 50%. Якщо в 40-і рр. минулого 
століття він становив 12 років, то в 60-ті вже 8-10 
років, в 70-ті – 5 років, а в даний час 1-2 роки і 
менше» [11];  

- розкриття потенціалу людини (у тому числі й 
“прихованого”), його використання в оцінці 
персоналу, стимулюванні праці, просуванні по 
службі. Так, наприклад, у Франції з моменту вступу 
на державну службу чиновник приблизно знає своє 
професійне майбутнє: максимум через три роки, 
незалежно від оцінки роботи, підвищується його 
ешелон (ранг). З метою планування кар’єри 
державних службовців у Франції запроваджено 
«таблицю на просування», запис до неї проводиться 
за ініціативи службовців залежно від оцінки роботи й 
внутрішнього конкурсу [17, с. 433]; 

- набуття службовцями органу місцевого 
самоврядування спроможності до самоорганізації, 
самовдосконалення і саморозвитку в ході реалізації 
своїх завдань, оскільки «головне для службовця як 
індивіда – відчути зворотний результат своїх 
правильних дій стосовно інших людей, тоді виникне 
прагнення постійно діяти відповідно до 
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законодавства, дотримуючись загальнолюдських 
моральних цінностей. Саме цей момент є початком дії 
механізмів самовдосконалення та саморозвитку... 
тільки системна робота в напрямку стимулювання 
прагнення посадових осіб органів публічної влади до 
самовдосконалення, самореалізації та розвитку 
власних моральних і професійних якостей може дати 
результат швидкого нагромадження позитивної 
синергії, так необхідної нашому суспільству» [16];  

- цільову зміну мотивації публічних службовців 
для отримання від них максимальної віддачі. Як 
зазначає Н.Липовська «мотивація обумовлює, на що 
буде спрямована енергія, активність особи, вибір 
цілей і способи їх досягнення» [13, с. 97]; 

- зміну ролі організаційної культури, яка повинна 
полягати у формуванні нових цінностей культури 
менеджменту, нового ставлення персоналу до 
процесів, що відбуваються в органі місцевого 
самоврядування, споживачів послуг. Підтвердженням 
цього є констатація факту, що «на зміну 
бюрократичної залежності та ієрархічної 
підпорядкованості приходить принцип автономії та 
відповідальності за виконання основної місії, 
покладеної на державні структури. У зв’язку з цим на 
перший план виходять організаційна гнучкість, 
управління інноваціями, децентралізація, значна 
свобода дій персоналу» [12]. 

Важливою технологією, яка має 
використовуватися в процесі регламентування 
діяльності персоналу, особливо, керівництва, в 
органах місцевого самоврядування є тайм-
менеджмент. Це обґрунтовується тим, що керівник 
делегує (і повинен делегувати) повноваження своїм 
підлеглим, оскільки «персональна ефективність 
керівника, максимально результативне використання 
його часу – це на 30 % питання особистої 
організованості і на 70 % – питання грамотного 
делегування завдань» [21, с. 263].  

У результаті делегування повноважень: 
скорочуються витрати часу на пошук необхідної 
інформації; керівник звільняється від зайвих витрат 
часового ресурсу на вирішення другорядних питань і 
зосереджується на вирішенні питань, які мають 
стратегічний характер (це свідчить про правильно 
розставлені ним пріоритети); своєчасно здійснюються 
підготовка і прийняття управлінських рішень (завдяки 
чіткому порядку виконання робіт за їх терміноістю і 
важливістю); до управління організацією залучаються 
безпосередні виконавці завдань, які отримують 
можливість проявляти ініціативу і розвивати свої 
здібності. Тобто, вдале делегування керівником 
повноважень підлеглим є свідченням ефективного 
управління робочим часом. 

Управління робочим часом (Тайм-менеджмент) 
персоналу в органах місцевого самоврядування 
повинно здійснюватися в рамках використання 
технології самоменеджменту.  

Сучасний самоменеджмент – це щоденне 
послідовне і цілеспрямоване використання 
ефективних методів, прийомів, технологій 
самостійного управління людиною процесом власної 
життєдіяльності, спрямованої на досягнення успіху в 
професійному та особистому житті [10, с. 22]. 

Більше того, як зазначають М. Канавець та А. 
Кукуля [7, с. 30], щоб стати результативним і 
успішним фахівцем у сучасному органі публічного 
управління службовець повинен мати управлінські та 
функціональні знання, уміння і навички та відповідні 
особисті якості, серед яких провідне місце належить: 
лідерським якостям, орієнтації на результат і 
споживача, емоційний інтелект, креативне мислення, 
самовдосконалення та відповідальність. 

У деяких наукових джерелах термін 
«самоменеджмент» ототожнюється з поняттям «тайм-
менеджмент». Наприклад, у праці [8], 
самоменеджмент визначається як послідовне і 
цілеспрямоване використання методів роботи в 
повсякденній практиці для того, щоб оптимально 
використати свій час. 

Тайм-менеджмент доцільно представити у вигляді 
функцій управлінської діяльності та 
самоменеджменту в часі, зокрема:  

- постановка цілей (аналіз і формування 
особистих цілей); 

- планування (розроблення планів та 
альтернативних варіантів своєї діяльності); 

- ухвалення рішень (для виконання майбутніх 
справ); 

- реалізація й організація з розстановкою 
пріоритетів (організація особистого трудового 
процесу з метою реалізації поставлених завдань); 

- контроль, самоконтроль і контроль підсумків 
(у разі необхідності – коригування цілей); 

- інформація і комунікація. Навколо цієї 
функції «обертаються» інші функції, оскільки 
комунікація, як обмін інформацією, необхідна на всіх 
етапах процесу самоменеджменту [8]. 

Важливою технологією, яка має бути 
імплементована в процес регламентування діяльності 
персоналу в органах місцевого самоврядування є 
технологія вирішення конфліктів у колективі. Це 
пов’язано з тим, що кожен з працівників цих органів є 
потенційною стороною конфлікту з іншим 
працівником, керівником, самим органом. Розвиток 
конфлікту тягне за собою: залученню нових учасників 
конфлікту; появу нових причин і об’єктів конфлікту. 
Тому, технологія вирішення конфліктів повинна 
охоплювати наступні форми впливу на працівників: 

- пряма дія (прямий вплив керівника, 
конкретизація завдання, покращення умов праці, 
зміна внутріорганізаційної взаємодії та ін.); 

- вплив через мотиви з метою досягнення 
бажаної поведінки.  

Реалізація цих форм впливу і відповідних заходів в 
їх рамках вимагають створення чи вдосконалення 
регламентів. Так, вплив керівника може 
здійснюватись через відповідне розпорядження, 
конкретизація завдання – через наказ керівника, 
покращення умов праці – через внесення коректив у 
Внутрішній трудовий розпорядок роботи органу, 
зміна внутріорганізаційної взаємодії і посилення 
відповідальності працівника за виконану роботу – 
через доповнення посадових інструкцій. 

Вплив через мотиви з метою досягнення бажаної 
поведінки можна забезпечити шляхом прийняття 
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керівником наказу про преміювання чи винесення 
офіційної подяки працівнику.  

Наприклад, у США під час проведення щорічного 
оцінювання діяльності цивільні службовці звітують 
про реалізацію поставленого перед ними на початку 
року робочого плану та подають письмовий звіт 
визначеної форми. У разі невиконання частини 
завдань службовець має право на пояснення обставин, 
що стали йому на заваді. Результати такого 
оцінювання є основою для прийняття рішення щодо 
подальшого просування особи по службі або 
звільнення з посади, чи застосування певного виду 
покарань [19, с. 188]. 

Для того, щоб діяльність персоналу в органах 
місцевого самоврядування була керованою, необхідно 
регламентувати його роботу, процеси, здійснювані в її 
рамках, і ресурси, необхідні для її практичної 
реалізації. Важливим ресурсом (поряд із традиційним 
інформаційним) органів місцевого самоврядування, 
який має враховуватись в ході регламентування 
діяльності персоналу, є громадська думка. 

Механізм використання інформаційних технологій 
для участі громади у формуванні місцевої політики і, 
відповідно, регламенів роботи працівників, повинен 
використовувати такі інструменти: 

- вивчення громадської думки (вона є 
критерієм оцінки діяльності органу місцевого 
самоврядування і його персоналу, оцінки рівня 
впровадження принципів доброго врядування, 
процесом «зондування» громадських настроїв перед 
впровадженням певних заходів. Негативні оцінки 
діяльності чи громадські настрої можуть стати 
основою для удосконалення чи зміни регламентів).  

Приміром, у США Федеральний уряд і більш ніж 
тридцять штатів мають законодавчо затверджені 
виконавчі критерії для своїх департаментів і 
муніципалітетів. Цей процес стає все більш 
динамічним у визначенні та уточненні критеріїв, 
оцінки їхньої відповідності як інтересам 
муніципалітетів, так і громадськості [23]; 

- Інтетернет-конференції, метою яких є 
інтерактивне обговорення в мережі Інтернет питань, 
що стосуються розвитку громади, і формування 
регламентів (наприклад, Концепції і Стратегії 
соціально-економічного і екологічного розвитку 
територіальної громади)); 

- дослідження як процес збору інформації. 
Наприклад, анкетування і телефонні опитування щодо 
задоволеності громадян роботою працівників органу 
місцевого самоврядування можуть стати підставою 
для зміни регламентів (наприклад, посадових 
інструкцій в частині: їх доповнення положеннями 
щодо соціально відповідальної діяльності; посилення 
персональної відповідальності за прийняті рішення 
тощо). 

Отже, в умовах відставання менеджменту і 
регламентування роботи працівників органів 
публічної влади від об’єктивних потреб сучасності 
посадові особи органів місцевого самоврядування 
можуть самостійно запроваджувати в процес 
регламентування роботи працівників новітні 
технології. Це уможливить цілеорієнтованість впливу 
органів місцевого самоврядування на керовані об’єкти 

(працівників і їх роботу, процес менеджменту, 
послуги) і покладення в основу регламентування 
пріоритету інтересів споживача. 
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